
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1481
van GWENNY DE VROE
datum: 10 augustus 2016

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Jacobskruiskruid  -  Gevaar voor paarden en paardachtigen

Jacobskruiskruid vormt een ernstig gevaar voor paarden, pony's en ezels. Een langdurige 
opname, zelfs een geringe, van jacobskruiskruid kan de lever ernstig aantasten, met 
ziekte en mogelijk sterfte als gevolg. Er bestaat geen specifieke therapie. Wegens de 
slechte genezingskansen zijn vooral preventieve maatregelen aangewezen. Het probleem 
is dat het kruid erg moeilijk te bestrijden valt en zich snel vermenigvuldigt. Het komt 
bijgevolg ook steeds veelvuldiger voor. 

1. Heeft de minister kennis van een groter wordend probleem met paarden en 
paardachtigen ten gevolge van jacobskruiskruid? Zijn er indicaties over de ernst van 
de omvang en groei van het probleem?

2. Zal er werk worden gemaakt van een preventief beleid via bestrijding van 
jacobskruiskruid om ernstige gevolgen voor paarden en paardachtigen te vermijden?

3. Zullen eigenaars en pachters van weiden worden opgeroepen om jacobskruiskruid te 
bestrijden?

4. Welke initiatieven worden ontwikkeld om jacobskruiskruid te weren uit hooi of 
kuilvoer, gelet op het hogere risico op intoxicatie wanneer het kruid in het hooi of 
kuilvoer aanwezig is? 

5. Zal door het Vlaams Paardenloket actie worden ondernomen naar manege- en 
pensionstalhouders om hen voldoende kennis bij te brengen om jacobskruiskruid te 
herkennen en de juiste initiatieven te nemen om te voorkomen dat het aan paarden 
en paardachtigen wordt gevoederd? 

6. Ook wegbermen en natuurgebieden zijn een grote bekommernis. 

Welke initiatieven worden genomen om de opmars van jacobskruiskruid op 
wegbermen en in natuurgebieden te stuiten?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (1481), Joke Schauvliege (829).



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1481 van 10 augustus 2016
van GWENNY DE VROE

Het gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Joke Schauvliege, Vlaams 
minister van Omgeving, Natuur en Landbouw.


